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 Posudek oponenta diplomové práce 

 

 Zamrazilová, Barbora, Britové a Židé v Palestině v letech 1944–1948, Filozofická 

fakulta Univerzity Karlovy v Praze, Ústav světových dějin, 110 stran rukopisu. 

 

Barbora Zamrazilová si jako téma své diplomové práce zvolila v anglosaské 

historiografii poměrně populární téma. Tamní historikové si hlavně všímají příčin a průběhu 

konce britského mandátu v Palestině. V našem prostředí však této problematice není dosud 

věnována taková pozornost. Kromě toho, že se autorka zaměřila na příčiny odchodu Britů 

z Palestiny, se rozhodla analyzovat „rozdílné přístupy jednotlivých sionistických frakcí, které 

ovlivnily budoucí izraelskou politickou scénu, nebo sledovat motivace a postoje významných 

bojovníků a politiků vůči Velké Británii“ (str. 6). Autorku bych pochválil za to, že provedla 

důkladnou heuristiku sekundární literatury a pramenů z The National Archives v Kew 

v Londýně a v The Middle East Centre Archive v Oxfordu. Právě využití takto rozsáhlé 

pramenné základny dle mého názoru zvýšilo kvalitu předložené diplomové práce. Autorku 

bych také pochválil za analýzu těchto pramenů a fungování britské mandátní a státní správy 

v úvodu její práce. 

 

Struktura diplomové práce je logická. Zamrazilová rozdělila práci do třech poměrně 

rozsáhlých kapitol. Hned na začátku první kapitoly diplomantka provedla důkladnou analýzu 

sekundární literatury. Současně ukázala, že výborně rozumí kontextu a britské politice ve 

čtyřicátých letech 20. století. Dále pak blíže analyzuje organizační strukturu a vztahy uvnitř 

sionistického hnutí. V této části bych čekal, že autorka mnohem více využije sekundární 

literatury, která k dané problematice existuje. Dále pak se věnuje představám Židů o podobě 
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poválečné Palestiny. Druhá kapitola se týká hlavních událostí po druhé světové válce. 

Autorka výstižně analyzuje rozčarování sionistických vůdců z představitelů labouristů, které 

považovali za podporovatele židovského státu v Palestině. Dále se pak zabývá jednotlivými 

plány o budoucí podobě tohoto území a otevřenou konfrontací s Brity. Poslední kapitola se 

pak věnuje finální fázi jednání v roce 1947 a odchodu Britů z této oblasti. 

  

 Co se týče finálního hodnocení, musím s radostí poznamenat, že se jedná o kvalitní 

diplomovou práci, která je založena na velkém množství archivních pramenů a přitom zůstala 

velmi čtivá. Autorka prokázala, že tomuto tématu rozumí i v širších souvislostech. I má výtka 

ohledně odborných studií má spíše marginální význam. Je jen škoda, že v takto kvalitní práci 

se nacházejí pravopisné chyby a překlepy. Z posudku je přesto patrné, že diplomová práce 

Barbory Zamrazilové splňuje nároky kladené na tento typ kvalifikační práce, a proto ji 

doporučuji k obhajobě. Navrhuji ji ohodnotit klasifikačním stupněm výborně. 

 

 V Praze 3. 9. 2014 

 

 

 PhDr. Jaromír Soukup, Ph.D. 

Ústav světových dějin FF UK v Praze  

     

 

 


